

ФЕВРАЛЬ
19
Четверг
1942 год
№ 18 (1162)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Хорошие семена—залог высокого урожая

Выполнить указы родного Сталина, дать фронту и стране больше хлеба, мяса и других продуктов, полностью обеспечить промышленность сырьем—это боевая задача текущего сельскохозяйственного года.

Утвержденный план сельскохозяйственных работ на 1942 год именно ограждает заказ фронта и потребности страны. Этот план, являющийся непреложным законом, должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. Этого можно добиться, если все колхозы, МТС и совхозы района по-большевистски подготовятся к весне и образцово проведут сев.

Подготовка семян является важнейшим звеном в подготовке к севу. Передовые колхозы района уже давно обеспечили себя семенами, подработали их, довели до нужной кондиции. Например, колхоз «Красная поляна» (председатель тов. Лесников), «Память Ленина» (тов. Пензак) и другие давно получили удостоверения контрольно-семенной лаборатории на право высыпки своих семян.

Но к сожалению не везде так благополучно обстоит дело с засыпкой семян и доведением их до нужной кондиции. Во многих колхозах, как «Путь к социализму», имени Крупской, «Красный пахарь», «Память Чапаева» и другие засыпка семян еще не закончена, а засыпанные семена хранятся безответственно, не по гигиенике. Например, в колхозе «Память Чапаева» (председатель Деменчук) семена ячменя хранятся вместе с огурцами и пшеницей. Долгих пор овес, гречиха, просо не подработаны. В колхозе «Путь Ленина» нехватает еще большого количества семян, а имеющиеся семена проращиваются снегом, не подработаны. Это может погубить семена, как только начнутся оттепели.

В колхозе имени Калинина (председатель тов. Субботин) четвертый месяц подрабатывают семена и никак подработать не могут. Между тем предварительная проверка семян в контрольно-семенной лаборатории показала очень низкую всхожесть овса. Калмыки, очевидно, забыли, что в 1939 году вследствие высева невысоких семян, они на значительной пло-

НАВСТРЕЧУ ХХIV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Домохозяйки дома НКПС № 10 по улице имени Молотова собрали 200 рублей на приобретение подарков бойцам доблестной Красной Армии к дню славной ХХIV годовщины Красной Армии.

А. Якушев.

* * *

Коллектив работников РК ВКП(б), райуполицаг, редакции и типографии районной газеты посыпают в подарок бой-

щицы не получили никакого урожая. Сейчас надо все это учесть.

Надо немедленно развернуть колхозную взаимопомощь. Колхозы, совхозы, имеющие излишки семян, должны передать их колхозам, которые не обеспечены посевными материалами, в порядке продажи или взаимопомощи. Надо в ближайшую пятницу заключить очистку семян от сора, доставить семена до требуемых кондиторий и проверить их на посевные качества. Не теряя ни одного дня и часа надо приступить к обмену некондиционных семян через систему госсортфонда, госстрахфонда и заготзерно.

Следует еще раз предупредить председателей колхозов, агрономов, что они несут полную ответственность за обеспечение и сохранение семян. Особо следует остановиться на засыпке семян картофеля. Семян картофеля по району нехватает. В некоторых колхозах картофеля совершенно нет, а в некоторых, как например, имени Ставрина, Зарубинского сельсовета, засыпанный на семена картофель успел весь сгнить. Казалось бы, что эти обстоятельства должны были напомнить руководителям колхозов о необходимости самого широкого использования предложения академика Т. Д. Лысенко о срезке верхушек клубней картофеля для посева. Однако, это мероприятие до сих пор не реализовано, несмотря на то, что каждый колхоз имеет план, утвержденный райсоветом и бюро РК ВКП(б). Такое безответственное отношение к этому ценнейшему мероприятию может привести к тому, что мы не только не расширим посевную площадь картофеля, но даже не выполним утвержденного государственного плана посадки картофеля.

Весна не за горами. Пройдет не так уж много времени, как мы должны будем вступить в сев. Задача партийных и советских организаций, земельных работников мобилизовать все силы, инициативу и энергию колхозников и колхозниц на то, чтобы в ближайшие дни полностью обеспечить каждый колхоз высококачественными семенами. Этого требуют от нас интересы страны и фронта, этого требуют от нас партия и правительство и наш великий Сталин!

** *

Рабочие и служащие совхоза № 170 в дополнение к подаркам, уже отправленным на фронт к дню ХХIV годовщины Красной Армии, посыпают еще 400 килограммов пельменей и 1200 рублей деньгами.

А. Золотуха

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ФЕВРАЛЯ

В течение 17 февраля наши войска вели наступательные бои с противником, продолжали прорываться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 16 февраля сбито в воздушных боях 17 самолетов, огнем зенитной артиллерии 1 самолет и уничтожено на аэродромах 5 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 17 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

** *

За 16 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 22 немецких танка, 3 бронемашины, 46 полевых орудий, 22 миномета, 300 автомашин с войсками и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорвали склад с боеприпасами, разбито 11 железнодорожных вагонов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

** *

Выбив противника из села Захарово, бойцы одной гвардейской мотострелковой части (Западный фронт) захватили 8 вражеских орудий, 6 минометов, 10 пулеметов, 450 винтовок, 70000 патронов, 150 ящиков мич, 1000 ракет и другие трофеи. Гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке часть под командованием тов. Терентьева в бою за деревню П. уничтожила до 160 вражеских солдат и офицеров, потеряв при этом 7 бойцов. Группа разведчиков этой части во время внезапной ночной атаки захватила в плен трех и уничтожила 25 вражеских солдат.

** *

Большой урон в живой силе и технике немецких захватчиков наносят артиллеристы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта. За один день боев артиллеристы подавили 10 орудий, 12 вражеских пулеметов, 10 минометов и уничтожили 4 танка, 3 орудия, 9 станковых пулеметов, 11 минометов, разрушили 21 дерево-земляную огневую точку противника. Артиллерийским огнем уничтожено не менее 800 немецких солдат и офицеров.

** *

З красноармейца-автоматчика тт. Маслов, Владимира и Журина, подпустив на близкое расстояние перешедших в контратаку вражеских пехотинцев открыли по ним огонь. Потеряв 50 солдат убитыми и ранеными, немцы отступили.

** *

Беспощадно громят гитлеровских захватчиков отряд смолен-

ских партизан под командованием тов. В. Недавно партизанский отряд организовал засаду на пути в село, куда непрерывно прибывали немецкие солдаты. Манировав отдельные участки дороги, партизаны пулеметным и ружейным огнем встречали подходившую колонну немецкой пехоты. На дороге осталось много вражеских трупов, 13 подвод с военным имуществом партизаны увезли с собой. Только в нескольких боях с немецко-фашистскими оккупантами партизанский отряд тов. В. уничтожил 149 немецких солдат, 9 офицеров, 5 автомашин, 3 автомобилистки с бензином, захватили 31 винтовку, 2 пулемета, 4 автомата. В тылу противника партизаны взорвали 19 мостов.

** *

Командир 189 немецкого пехотного полка подполковник Рейнхольд Преске вместе с группой полузамерзших солдат сдался красноармейцам в плен. Преске рассказал: «В декабре 189 полк был спешно переброшен из Франции на советско-германский фронт. В январе мы прибыли в Адриаполь и получили приказ овладеть городом Пено. В первом же сражении было уничтожено до 80 процентов личного состава полка. Из строя выбыл почти весь командный состав. Пулеметы, минометы были захвачены русскими, либо раздавлены советскими танками. Остатки полка разбежались или сдались в плен. И с отрядом в 46 человек ушел в лес. 20 января 8 человек умерло от холода и голода. 21 января мы лишились еще 14 человек. На следующий день в отряде осталось только 13 человек. 23 января скончались еще 2 солдата и двое сошли сума. В этот же день я с оставшимися девятью солдатами пришел в ближайшую деревню и сдался в плен».

** *

Отступая из села Лапапкино, Мценского района, Орловской области, немцы начисто ограбили всех колхозников, а затем сожгли все дома и постройки. Старики, женщины и дети остались на морозе под открытым небом.

** *

На иркутском заводе имени Куйбышева инженер тов. Лапина реконструировал печи кузницы. На каждую тонну изделия теперь расходуется 200 килограммов угли вместо прежних 713 килограммов. На каждой тонне стали экономить 20 килограммов мастила. Предложение тов. Лапина дадут 200 тысяч рублей экономии в год.

** *

Борьба Югославских партизан

Американская печать сообщает, что на дне между югославскими партизанами и немецкими оккупантами в предместье города Лебана произошел 48-часовой бой, в котором немцы потеряли 180 человек.

Несколько дней тому назад

сильный партизанский отряд совершил нападение на германский воинской поезд. Железнодорожное движение было прервано и поезд мог продолжать путь лишь после того, как были высланы спасательные отряды.

(ТАСС).

Немецкие оккупанты "разочарованы" украинцами

Фашистская печать вынуждена признать, что украинский народ во временно оккупированных гитлеровцами районах украинской ССР создает невозможные условия существования гитлеровским канibalам. «Поведение украинского народа,— пишет Краковская газета,— нас разочаровало. Украинцы не желают ничего делать без строгого приказа германских властей». Далее газета признает, что для управления страной гитлеровцы вынуждены привозить чиновников и полицейских из Германии.

(ТАСС).

Неописуемые страдания греческого народа

Турецкая печать рассказывает о невыносимых страданиях греческого народа, стоявшего под пятой немецких оккупантов. Вот каково, по словам печати, сейчас положение в столице Греции г. Афинах. «Сердце замирает при виде создавшегося в Афинах положения. На улицах вы встречаете только худых и бледных людей с мукой в глазах. Нищета народа неописуема. На каждом шагу на улицах попадаются трупы умерших. Достаточно сказать, что только за последнее воскресение умерло в одних Афинах 2 тысячи человек. В этом году зима была необычайно сурова, а население не имело ни угля, ни дров, ни керосина.

Населению полагается в день только по 30 граммов хлеба на человека, но часто оно не получает и этого».

(ТАСС).

Антигитлеровская подпольная печать в оккупированных странах

Американская печать сообщает, что в Германии и оккупированных ею странах сейчас выходит свыше 300 подпольных газет. В оккупированной зоне Франции выходит 15 нелегальных газет, в Норвегии—20 нелегальных газет. В Бельгии выходит 40 нелегальных изданий общим тиражем в 100 тысяч экземпляров. 150 подпольных газет выходят в Польше.

Швейцарская печать сообщает, что тираж нелегальных газет не пристойно увеличивается.

(ТАСС).

Тяжести дани, наложенной на Францию

Французская печать приводит следующие признания министра финансов Франции: «тяжесть дани, которую мы должны платить Германии, становится все более обременительной, так как наша экономика ослабевает. Уплачиваемый взнос составляет ежегодную сумму в 115—120 миллиардов франков. Бюджетные же доходы Франции составляют в общем 110 миллиардов в год, т. е. меньше, чем оккупационные расходы».

(ТАСС).

В политотделе Топкинской МТС

Приступая к работе, политотдел решил в первую очередь ознакомиться с повседневной партийной жизнью отдельных первичных парторганизаций колхозов. На первый случай было взято три парторганизации. Проверка работы этих парторганизаций показала, что они очень далеки от выполнения тех задач, которые перед ними выдвигает военная обстановка. Например, выяснилось, что массово-политическая работа, несмотря на ее жизненную необходимость, запущена, руководства агитаторами нет, да и агитаторы растеряны. Партийная работа не увязывается с вопросами хозяйственной политики задач, стоящих перед колхозами, партийное руководство хозяйственной деятельностью колхозов не конкретное, отвлеченное. Если время от времени на партсобраниях и обсуждаются вопросы хозяйственной деятельности колхоза, практического решения или не выносится или оно такое, что трудно понять смысл решения. Понятно, никакой проверки выполнения таких решений не было.

Ознакомление с работой парторганизаций показало, в чем и какая требуется им помочь со стороны политотдела. Это нам и было учтено при составлении плана работы политотдела.

Перестройка партийной работы, сочетание партийной работы с требованиями военного времени, усиление политко-массовой работы в колхозах и среди коллектива рабочих МТС в течение первых же дней дало свои результаты. Например, коллектив рабочих нашей МТС вызвал на соревнование рабочих Усть-Сосновской МТС на лучшую подготовку и проведение весенне-полевых работ. В соответствии с пунктами заключенного договора с Усть-Сосновской МТС широко развернулось соревнование рабочих, занятых на ремонте тракторов и прицепного инвентаря. Включившись в стахановскую оборонную вахту имени XXIV годовщины Красной Армии, рабочие взяли обязательство закончить ремонт тракторов к дню годовщины РБКА. Для выполнения этой задачи на ремонте тракторов сейчас организована 2-сменная работа.

С. КАРТАВЫЙ
Нач. политотдела Топкинской МТС.

На колхозной ферме

Заведующей молочно-товарной фермой в колхозе „Призыв Ленина“ Пелагея Дмитриевна Храмцева работает недавно, всего лишь третий месяц.

С горячим рвением взялась Пелагея Дмитриевна за дело. На молочно-товарной ферме было 42 коровы. Прежде всего она обратила внимание на то, что к животным на МТФ не было проявлено настоящей заботы. Удой были очень низкие — 1,9—2 литра в среднем на дойную корову.

Храмцева с первого дня своей работы начала строго придерживаться правила зоотехники. Не брезгая никакой работой она сама, личным примером, показывала, как нужно правильно доить коров, чистить их, готовить корма. В то же время прислушивалась к советам лучших доярок и телятниц фермы.

Когда была объявлена стахановская декада по раздою молока, Пелагея Дмитриевна мобилизовала весь свой коллектив на борьбу за повышение продуктивности животноводства. Были намечены конкрет-

ные мероприятия, скотные дворы были приведены в порядок. По требованию Пелагеи Дмитриевны был выделен водовоз, раньше его не было. Коровы стали поить во дворах.

Так началась упорная повседневная борьба за высокую продуктивность животноводства.

Конечно не все проходило гладко. Отдельные доярки и скотницы не очень охотно работали по-новому. Много было разговоров о сухостойных коровах. Зачем мол их кормить по нормам, если они не доятся. Чтобы переломить такое отношение Пелагея Дмитриевна пришлось взять под личное наблюдение содержание и уход за сухостойными коровами. Когда же после отела эти коровы стали давать молока два-три раза больше чем раньше, доярки поняли значение правильного кормления.

Удой начали повышаться с каждым днем.

На ферме был разработан четкий план работы, введен кормовой рацион.

Была объявлена беспощадная борьба всякой расхлябанно-

Выше темпы подготовки к весне

Колхозники сельхозартели имени Шмидта, Хорошеборского сельсовета, обсудив договор социалистического соревнования с Бемеровскими колхозами, включились в работу за лучшую подготовку к весеннему севу.

Колхозные звенья, соревнуясь друг с другом за увеличение урожая, вывезли на свои поля 300 волов павоза, активно приступили к сбору местных удобрений, а также провели снегозадержание на площади в 30 гектаров.

В ближайший воскресник колхозники решили еще раз выйти на поля для проведения снегозадержания.

Однако не все колхозники по настоящему взялись за работу. Отдельные колхозы под всяческим предлогом оттягивают на более поздний срок подготовку к весне. К таким колхозам прежде всего относится сельхозартель имени Первого мая, Зарубинского сельсовета. Колхозники этой артели до сих пор еще не вывезли из поля ни одного центнера павоза, совсем не приспустили к сбору местных удобрений земли и птичьего помета, не удосужились ни одного раза выйти на снегозадержание несмотря на то, что в этом году на полях очень небольшой снежный покров.

Необходимо срочно наверстать упущенное время, для быстрой и лучшей подготовки к наступающей весне.

Д. Кузнецов.

На лесозаготовках

В дни отечественной войны отдельные бригады колхозных лесорубов нашего района по-стахановски борются за досрочное выполнение лесозаготовок. На Бургновском лесозаготовительном участке особенно отличалась бригада лесорубов колхоза «Красная поляна», Зарубинского сельсовета. Свой план бригада выполнила досрочно на 16 дней. В составе этой бригады работали колхозники Бутыков Ф., Бутыков З., Гончаров Т., Федосенко А. и Бутыкова Клавдия. Бригаду возглавлял тов. Буряков.

Г. Овчинников
Прораб лесозаготовок.

сти и нарушению трудовой дисциплины. И результаты такой работы быстро оказались. Средний удой молока на ферме в первые же дни стахановской декады повысился до 4—5 литров на каждую корову. Годовой план надоя молока был выполнен с превышением на 10 центнеров.

В работе на ферме выявлены лучшие стахановцы. Среди них доярка Лукерья Остапова и другие. Пелагея Дмитриевна, отмечая работу лучших, постоянно на планерке ставила их в пример перед остальными. Это также способствовало улучшению работы на ферме.

Так Пелагея Дмитриевна, заменив ушедшего на фронтовика, работавшего заведующим фермой, не жалея сил взялась за это дело, стараясь своим примером, как можно скорее провести в жизнь указание товарища Сталина дать стране и фронту больше молока, мяса и продуктов сельского хозяйства, для быстрейшего разгрома фашистской грабительни.

С. Новиков,

О ПОРЯДКЕ ИСЧИСЛЕНИЯ И ВЗИМАНИЯ ВОЕННОГО НАЛОГА

Ответ: Они облагаются по месту своего нахождения суммой 100 рублей в год.

6. Вопрос: По каким ставкам уплачивают налог колхозники, единоличники и члены их семей, находящиеся на временных заботах в отходе?

Ответ: Они уплачивают налог по ставкам колхозников и единоличников 500 рублей по месту их постоянного жительства, а к уплате по месту временной работы не привлекаются. В этих случаях колхозники представляют справки от своего колхоза, единоличники от сельсовета по месту работы, подтверждающие о временном пребывании их на работе.

7. Вопрос: Все ли семьи военнослужащих освобождаются от военного налога?

Ответ: В соответствии со ст. 3 п. «в» Указа семьи военнослужащих освобождаются в том случае, если они получают пособие от государства. Семьи, не получающие пособие от государства, подлежат обложению на общих основаниях.

8. Вопрос: Все ли престарелые граждане освобождаются от военного налога?

Ответ: Престарелые мужчины 60 лет и старше и женщины 55 лет и старше освобождаются в том случае, если они не имеют самостоятельных источников доходов. Имеющие самостоятельные источники доходов подлежат обложению на общих основаниях.

9. Вопрос: Все ли инвалиды и пенсионеры освобождаются от военного налога?

Ответ: От военного налога освобождаются инвалиды I и II групп, инвалиды-инвалиды и пенсионеры, не имеющие дополнительных заработка.

10. Вопрос: Какие документы служат основанием для освобождения граждан от налога?

Ответ: а) члены семей военнослужащих, получающие пособие, — справки райсовбеза; б) для инвалидов I и II групп — заключения лечебных учреждений органов здравоохранения; в) для мужчин старше 60 лет и женщин старше 55 лет, не имеющих самостоятельных источников доходов, — свидетельство о рождении или справка сельсовета о возрасте.

Зав. Райфо СЕРЕГИН.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Указ Президиума Верховного Совета от 29 декабря 1941 года о «военном налоге» имеет огромное значение в быстрейшем и окончательном разгроме фашистских захватчиков. Успешный сбор военного налога нашего повысит военное могущество нашей родины и ускорит час гибели фашистских захватчиков. Следовательно в разрешении этой серьезной задачи должны принять самое активное участие все трудащиеся, все партийные и непартийные большевики нашего района.

Обязанность партийных организаций, исполнкомов сельских советов и всего сельского финансового актива широко развернуть масштабно-разыскательную работу среди населения, организовать социалистическое соревнование налогоплательщиков за досрочную уплату военного налога.

Надо сказать, что отдельные председатели сельских советов не уделяют должного внимания вопросу мобилизации средств, не требуют ответственности от налоговых агентов за выполнение плана, в результате такие сельсоветы, как Бархатовский, Юрьевский и Павловский на 17 февраля выполнили план сбора военного налога только лишь на 1—2 процента.

Такое положение в дальнейшем неприменимо. Председателям сельских советов и всему финансовому активу надо по-боевому взяться за выполнение планов мобилизации средств. Каждый трудащийся района должен помнить, что чем скорее мы выполним свои финансовые и другие обязательства перед государством, тем быстрее победим врага.

Ускорим час победы над врагом

Колхозники сельхозартели имени Ленина, Соломинского сельсовета, Лукерьи Михайличиной на днях было вручено извещение о военном налоге. Получив извещение, тов. Михайличина заявила:

— Я беру обязательство налог в сумме 500 рублейнести досрочно. Пусть мои деньги принесут вашему родине победу над фашистскими людоедами и ускорят час этой радостной победы.

Шестаков.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ

Топкинский Р. К. «Раймолоко»
ТРЕБУЕТСЯ ВУХГАЛТЕР.
Обращаться по адресу: г. Топки
ул. Луначарского № 69 в часы
занятий.

1—3